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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour l’ANACEJ

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 499 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 18 à 25 ans. Afin de mesurer

l’impact d’un abaissement de l’âge du droit

de vote à 16 ans, a également été interrogé

un échantillon de 396 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 16 à 17 ans.

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas (sexe,

âge, profession du chef de ménage) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne du

21 mai au 1er juin 2021.
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Les résultats de l’étude2
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L’information sur les élections 

régionalesA
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La notoriété de la date des élections régionales

QUESTION : Les élections régionales auront lieu les 20 et 27 juin prochains. Avant de répondre à ce questionnaire, saviez-vous que ces élections
auraient lieu ?

Oui, et vous saviez qu’elles 
auront lieu en juin  

52%Non, vous ne saviez 
pas que les élections 
régionales auraient 
lieu prochainement

20%

TOTAL Oui
80%

84%

88%

80%

15-24
Avril 2019

11-18
Février 2020

21 mai - 1er juin
2021

Evolutions

40%

39%

21%

79%

Ensemble des jeunes de 16 à 17 ans
Mai-juin 2021
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L'intérêt pour la campagne des élections régionales

QUESTION : Est-ce que vous vous intéressez beaucoup, assez, peu ou pas du tout à la campagne actuelle des élections régionales ?

TOTAL 
Beaucoup/Assez

28%

TOTAL 
Peu/Pas du tout

72%

Beaucoup 
7%

Pas du tout 
34%

3%
14%

31%
52%

17%

83%

Ensemble des jeunes de 16 à 17 ans
Mai-juin 2021

56%

32% 35%
28%

3-13
Mars 2017

15-24
Avril 2019

11-18
Février 2020

21 mai - 1er juin
2021

Evolutions
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Les moyens d'information sur la campagne des élections régionales

QUESTION : Parmi les moyens suivants, quels sont ceux que vous utilisez principalement pour vous informer sur le déroulement de la campagne
des élections régionales ? En premier ? En deuxième ? En troisième ?

Présidentielle

Mars 2017

Européennes

Avril 2019

Municipales

Février 2020

68% 58% 34%

31% 35% 39%

30% 30% 24%

11% 12% 32%

25% 26% 27%

23% 21% 11%

7% 12% 24%

30% 21% 20%

14% 12% 13%

24% 19% 13%

7% 9% 9%

10% 12% 14%

6% 8% 8%

9% 13% 19%

Comparatif

41%

29%

26%

26%

19%

17%

17%

16%

14%

12%

10%

10%

9%

9%

5%

2%

20%

La télévision

Les discussions avec votre famille

Les sites Internet d’information 

La presse locale

Les discussions avec vos amis

La presse nationale

L’affichage 

Facebook

Les journaux gratuits

La radio

Instagram

YouTube

Les sites Internet et blogs des candidats

Twitter

TikTok

Twitch

Un autre moyen d’information 

Récapitulatif « Total des citations » 

40%

33%

21%

18%

23%

19%

12%

6%

15%

18%

20%

18%

11%

5%

10%

1%

21%

Ensemble des jeunes 
de 16 à 17 ans
Mai-juin 2021
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Le vote aux prochaines 

élections régionalesB
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L’indice de participation aux élections régionales 

Base : aux personnes inscrites sur les listes électorales.

QUESTION : Nous aimerions mesurer précisément la probabilité que vous alliez voter aux élections régionales qui auront lieu les 20 et 27 juin
2021. A partir d'une échelle allant de 1 à 10, 10 signifiant que vous êtes tout à fait certain d'aller voter, et 1 que vous êtes tout à fait
certain de ne pas aller voter, pouvez-vous indiquer où vous vous situez personnellement sur une telle échelle aujourd'hui ?

80%

20%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

83%

17%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

 Participation estimée         

Ensemble des jeunes de 16 à 17 ans
Mai-juin 2021

Aux 16-17 ans, par définition non-inscrits sur les listes électorales, la question 
était posée ainsi : « Nous aimerions mesurer précisément la probabilité que 

vous alliez voter aux élections régionales qui auront lieu les 20 et 27 juin 2021, 
si vous aviez le droit de vote. A partir d'une échelle allant de 1 à 10, 10 

signifiant que vous êtes tout à fait certain d'aller voter, et 1 que vous êtes tout 
à fait certain de ne pas aller voter, pouvez-vous indiquer où vous vous situez 

personnellement sur une telle échelle aujourd'hui ? »

52%

23%
33%

20%
48%

77%
67%

80%

3-13
Mars 2017

15-24
Avril 2019

11-18
Février 2020

21 mai - 1er juin
2021

Evolutions
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L'intention de vote au premier tour des élections régionales

Base : aux personnes inscrites sur les listes électorales.

QUESTION : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour des élections régionales, ici dans votre région, pour laquelle des listes
suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

2%

37%

15%

22%

1%

20%

3%

Une liste d’extrême gauche 

Une liste de gauche ou écologiste 

Une liste de la majorité présidentielle 

Une liste de droite 

Une liste divers droite 

Une liste du Rassemblement National 

Une autre liste 

En pourcentage des suffrages exprimés

2%

40%

28%

2,5%

25%

2,5%

Comparaison régionales 2015
6-12 novembre 2015
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L'intention de vote au premier tour des élections régionales

Base : aux personnes inscrites sur les listes électorales.

QUESTION : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour des élections régionales, ici dans votre région, pour laquelle des listes
suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

2%

37%

15%

22%

1%

20%

3%

Une liste d’extrême gauche 

Une liste de gauche ou écologiste 

Une liste de la majorité présidentielle 

Une liste de droite 

Une liste divers droite 

Une liste du Rassemblement National 

Une autre liste 

En pourcentage des suffrages exprimés

5%

45%

18%

13%

-

14%

5%

Ensemble des jeunes de 16 à 17 ans
Mai-juin 2021
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L'intention de vote au premier tour des élections régionales

Base : aux personnes inscrites sur les listes électorales.

QUESTION : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour des élections régionales, ici dans votre région, pour laquelle des listes
suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

1%

27%

13%

30%

2%

27%

0%

Une liste d’extrême gauche 

Une liste de gauche ou écologiste 

Une liste de la majorité présidentielle 

Une liste de droite 

Une liste divers droite 

Une liste du Rassemblement National 

Une autre liste 

En pourcentage des suffrages exprimés

-

33%

-

37%

4%

24%

2%

Une liste d’extrême gauche 

Une liste de gauche ou écologiste 

Une liste de la majorité présidentielle 

Une liste de droite 

Une liste divers droite 

Une liste du Rassemblement National 

Une autre liste 

En pourcentage des suffrages exprimés

Région Hauts-de-France Région Provence-Alpes-Côte d’Azur
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La sûreté du choix au premier tour des élections régionales

Base : aux personnes ayant exprimé une intention de vote.

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes sûr de votre choix ou que vous pouvez encore changer d'avis ?

41%

59%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

56%
44%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

 Vous êtes sûr de votre choix

Ensemble des jeunes de 16 à 17 ans
Mai-juin 2021

54% 50% 51%
59%

46% 50% 49%
41%

3-13
Mars 2017

15-24
Avril 2019

11-18
Février 2020

21 mai - 1er juin
2021

Evolutions



16

28%

22%

20%

19%

15%

12%

10%

8%

8%

5%

5%

4%

22%

18%

Les raisons de l'abstention aux élections régionales
Evolutions

Base : aux personnes prévoyant de s’abstenir aux élection régionales.

QUESTION : Quelle est la principale raison pour laquelle vous pourriez ne pas voter aux élections régionales ? En premier ? Et en second ?

Régionales

Nov. 2015

Présidentielle

Mars 2017

Européennes

Avril 2019

Municipales

Février 2020

28% 9% 20% 18%

36% 22% 22% 26%

25% 23% 15%

31% 24% 20% 22%

22% 29% 15% 19%

18% 5%

22% 23% 15% 11%

19% 12% 12%

10%

5% 5% 2% 4%

6% 8% 7%

6% 5% 6%

9% 16% 16% 23%

11% 16% 16% 19%

Comparatif

Récapitulatif « Total des citations » 

Parce que vous ne connaissez pas les candidats et les listes qui se 
présentent 

Parce que vous êtes en week-end, en congé ou en déplacement 

Parce que ces élections ne changeront rien dans la société 

Parce que ces élections ne changeront rien à votre situation 

Parce qu’aucune liste ne défend ou représente vos idées 

Parce que vous ne connaissez pas les compétences d'une région 

Pour manifester votre mécontentement à l’égard des partis politiques 

Pour manifester votre mécontentement à l’égard de l’action du président 
de la République et du gouvernement 

Parce que les Conseils régionaux n’ont pas le pouvoir de changer les choses 

Parce que vous ne votez jamais 

Pour manifester votre mécontentement à l’égard de l’action de votre 
Conseil régional 

Parce que la gestion de votre région ne vous intéresse pas 

Pour une autre raison 

Aucune autre raison 



17

28%

22%

20%

19%

15%

12%

10%

8%

8%

5%

5%

4%

22%

18%

Les raisons de l'abstention aux élections régionales
Comparatif - Ensemble des jeunes de 16 à 17 ans - Mai-juin 2021

Base : aux personnes prévoyant de s’abstenir aux élection régionales.

QUESTION : Quelle est la principale raison pour laquelle vous pourriez ne pas voter aux élections régionales ? En premier ? Et en second ?

Récapitulatif « Total des citations » 

Parce que vous ne connaissez pas les candidats et les listes qui se 
présentent 

Parce que vous êtes en week-end, en congé ou en déplacement 

Parce que ces élections ne changeront rien dans la société 

Parce que ces élections ne changeront rien à votre situation 

Parce qu’aucune liste ne défend ou représente vos idées 

Parce que vous ne connaissez pas les compétences d'une région 

Pour manifester votre mécontentement à l’égard des partis politiques 

Pour manifester votre mécontentement à l’égard de l’action du président 
de la République et du gouvernement 

Parce que les Conseils régionaux n’ont pas le pouvoir de changer les choses 

Parce que vous ne votez jamais 

Pour manifester votre mécontentement à l’égard de l’action de votre 
Conseil régional 

Parce que la gestion de votre région ne vous intéresse pas 

Pour une autre raison 

Aucune autre raison 

31%

8%

25%

21%

17%

14%

16%

11%

4%

8%

1%

7%

15%

20%

Ensemble des jeunes 
de 16 à 17 ans
Mai-juin 2021*

* Aux 16-17 ans, par définition non-inscrits sur les listes électorales, la question était posée ainsi : « Si vous aviez le droit de vote, quelle est la principale raison pour laquelle vous pourriez ne pas voter aux élections régionales ? En premier ? Et en second ? »
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57%

53%

51%

49%

49%

47%

46%

44%

44%

43%

38%

35%

30%

27%

26%

22%

22%

21%

17%

Les enjeux déterminants du vote
Evolutions

Base : aux personnes ayant l’intention d’aller voter

QUESTION : Et pour chacun des thèmes suivants, est-ce qu’il comptera beaucoup, assez, peu ou pas du
tout dans votre décision au moment de voter aux élections régionales ?

Européennes

Avril 2019

Municipales

Février 2020

61% 63%

53% 56%

63% 58%

52% 58%

54% 62%

42% 54%

55% 48%

49%

40% 54%

47%

50% 31%

46%

24% 35%

37% 30%

50% 25%

25% 29%

41% 20%

Comparatif

Récapitulatif « Beaucoup » 

L’emploi 

L’éducation et la formation 

Le pouvoir d’achat, le coût de la vie 

La santé et l’alimentation 

L’environnement, la lutte contre le dérèglement climatique 

L’égalité femmes-hommes et la lutte contre les 
discriminations 

La lutte contre le terrorisme 

La jeunesse 

La gestion de la crise sanitaire 

La lutte contre la pauvreté 

La famille 

Le logement 

L’immigration 

Les transports 

La culture et le sport 

La dette 

L’accueil des migrants / des réfugiés 

Le numérique 

La mobilité internationale 
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57%

53%

51%

49%

49%

47%

46%

44%

44%

43%

38%

35%

30%

27%

26%

22%

22%

21%

17%

Les enjeux déterminants du vote
Comparatif - Ensemble des jeunes de 16 à 17 ans

Base : aux personnes ayant l’intention d’aller voter

QUESTION : Et pour chacun des thèmes suivants, est-ce qu’il comptera beaucoup, assez, peu ou pas du
tout dans votre décision au moment de voter aux élections régionales ?

Récapitulatif « Beaucoup » 

L’emploi 

L’éducation et la formation 

Le pouvoir d’achat, le coût de la vie 

La santé et l’alimentation 

L’environnement, la lutte contre le dérèglement climatique 

L’égalité femmes-hommes et la lutte contre les discriminations 

La lutte contre le terrorisme 

La jeunesse 

La gestion de la crise sanitaire 

La lutte contre la pauvreté 

La famille 

Le logement 

L’immigration 

Les transports 

La culture et le sport 

La dette 

L’accueil des migrants / des réfugiés 

Le numérique 

La mobilité internationale 

47%

70%

40%

58%

60%

56%

42%

69%

38%

57%

33%

25%

29%

26%

51%

16%

27%

20%

22%

Ensemble des jeunes 
de 16 à 17 ans
Mai-juin 2021*

* Aux 16-17 ans, par définition non-inscrits sur les listes électorales, la question était posée ainsi : « Et pour chacun des thèmes suivants, est-ce qu’il compterait beaucoup, assez, peu ou pas du tout dans votre décision au moment de voter aux élections régionales ? »
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La place du vote sanction dans le vote aux élections régionales

Base : aux personnes ayant l’intention d’aller voter.

QUESTION : Par votre vote aux élections régionales, diriez-vous que… ?

Vous allez soutenir la politique du 
président de la République et du 

gouvernement 
15%

Vous allez sanctionner la 
politique du président de la 

République et du 
gouvernement 

27%

Vous ne vous 
prononcerez pas en 

fonction de votre 
opinion sur l’action 
du Président de la 
République et du 

gouvernement 
58%

18%

37%

45%

11%

14%

75%

Ensemble des jeunes de 16 à 17 ans
Mai-juin 2021

Comparatif - Européennes - Avril 2019

14%

31%55%

Comparatif - Municipales - Février 2020

Aux 16-17 ans, par définition non-inscrits sur les listes électorales, les
items ont été formulés au conditionnel.
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La place de la politique du conseil régional sortant dans le vote aux 
élections régionales

Base : aux personnes ayant l’intention d’aller voter.

QUESTION : Par votre vote aux élections régionales, diriez-vous que… ?

Vous allez exprimer votre accord sur la 
manière dont est dirigée votre région 

23%

Vous allez exprimer votre 
désaccord sur la manière dont 

est dirigée votre région 
21%

Vous ne vous 
prononcerez pas en 

fonction de votre 
opinion sur la 

manière dont est 
dirigée votre région 

56%

23%

50%

27%

22%

19%59%

Ensemble des jeunes de 16 à 17 ans
Mai-juin 2021

Comparatif - Européennes - Avril 2019

47%

25%

28%

Comparatif - Municipales - Février 2020

Aux 16-17 ans, par définition non-inscrits sur les listes électorales, les
items ont été formulés au conditionnel.
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La capacité de différentes mesures à favoriser la participation électorale

QUESTION : Chacune des mesures suivantes serait-elle susceptible de vous faire voter pour une liste qui la proposerait aux élections régionales
dans votre région… ?

Base : aux personnes inscrites sur les listes électorales.

Municipales

Février 2020

81%

79%

80%

75%

72%

58%

42%

Comparatif

80%

77%

73%

72%

71%

67%

65%

55%

43%

La facilitation de l’accès au soin pour tous 

La gratuité des transports publics

Réserver une part des logements aidés aux
moins de 30 ans

Le soutien au développement de l'économie
sociale et solidaire

La limitation de l’utilisation des pesticides 

La mise en place ou le maintien de dispositifs
de participation des habitants

Développer la restauration collective bio et
locale

Le renforcement de la vidéosurveillance

L’accueil des migrants 

Récapitulatif « Total Oui » 

77%

72%

76%

69%

65%

64%

60%

45%

44%

Ensemble des jeunes 
de 16 à 17 ans
Mai-juin 2021
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La perspective de la 

prochaine élection 

présidentielle
C
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Les thèmes prioritaires pour les mois à venir

QUESTION : Pour les mois qui viennent, pour chacun des thèmes suivants, diriez-vous qu’il est tout à fait prioritaire, important mais pas
prioritaire ou secondaire ?

Récapitulatif « Tout à fait prioritaire » 

84%

71%

71%

64%

69%

64%

60%

51%

50%

50%

29%

29%

27%

31%

13%

Ensemble des jeunes 
de 16 à 17 ans
Mai-juin 2021*

77%

70%

66%

64%

63%

60%

58%

57%

52%

44%

38%

36%

35%

32%

19%

La santé

L’éducation 

La lutte contre l’épidémie de Covid-19 

La sécurité et la lutte contre le terrorisme

La protection de l’environnement 

La lutte contre la précarité

La lutte contre le chômage

La lutte contre la délinquance

Le relèvement des salaires et du pouvoir d’achat 

L’amélioration de la situation dans les banlieues 

La lutte contre l’immigration clandestine 

La sauvegarde des services publics

La maîtrise du niveau des impôts

La réduction de la dette publique

L’Europe et l’Union européenne 

85%

72%

80%

72%

55%

62%

68%

70%

61%

51%

50%

46%

42%

35%

20%

Ensemble des 
Français

22-23 avril 2021
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L'intention de vote à la prochaine élection présidentielle : 
hypothèse X. Bertrand candidat de la droite

Base : aux personnes inscrites sur les listes électorales

QUESTION : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le
plus de chances que vous votiez ?

En pourcentage des suffrages exprimés 

1%

3%

1%

8%

4%

3%

36%

-

3%

1%

39%

1%

-

Ensemble des jeunes 
de 16 à 17 ans
Mai-juin 2021*

1%

1%

2%

14%

5%

7%

26%

-

8%

3%

30%

3%

-

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Fabien Roussel

Jean-Luc Mélenchon

Anne Hidalgo

Yannick Jadot

Emmanuel Macron

Jean-Christophe Lagarde

Xavier Bertrand

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Jean Lassalle

Jean-Frédéric Poisson
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L'intention de vote à la prochaine élection présidentielle : 
hypothèse V. Pécresse candidate de la droite

QUESTION : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le
plus de chances que vous votiez ?

Base : aux personnes inscrites sur les listes électorales

En pourcentage des suffrages exprimés 

1%

3%

2%

8%

4%

4%

38%

-

3%

-

37%

-

-

Ensemble des jeunes 
de 16 à 17 ans
Mai-juin 2021*

1%

2%

1%

14%

6%

7%

28%

-

5%

4%

30%

2%

-

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Fabien Roussel

Jean-Luc Mélenchon

Anne Hidalgo

Yannick Jadot

Emmanuel Macron

Jean-Christophe Lagarde

Valérie Pécresse

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Jean Lassalle

Jean-Frédéric Poisson
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La place dans la sociétéD
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L'état d'esprit face à la société actuelle

QUESTION : Globalement, quel est votre état d’esprit face à la société française actuelle ?

13%

6%

23%

27%

31%

Confiant 

Enthousiaste 

Indifférent 

Résigné 

Révolté 

Ensemble des jeunes de 16 à 17 ans
Mai-juin 2021

11%

3%

31%

31%

24%

Municipales

Février 2020

8%

10%

30%

29%

23%

Comparatif
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Très satisfait 
5%

Pas satisfait du tout 
9%

La satisfaction à l'égard de sa place dans la société

QUESTION : Etes-vous très satisfait, assez satisfait, peu satisfait ou pas satisfait du tout de la place que vous occupez aujourd’hui dans la société ?

TOTAL 
Satisfait

53%

TOTAL 
Pas satisfait

47%

1%

52%

35%

12%

53%

47%

Ensemble des jeunes de 16 à 17 ans
Mai-juin 2021

Comparatif – Municipales – Février 2020

7%

48%

35%

10% 55%

45%
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Le pronostic sur son niveau de vie dans dix ans

QUESTION : Comment pensez-vous que vous vivrez, vous-même, dans une dizaine d’années ?

Beaucoup mieux 
qu’aujourd’hui 

16%

Pareil qu’aujourd’hui 
28%

Un peu moins bien 
qu’aujourd’hui 

14%

Beaucoup moins 
bien qu’aujourd’hui 

7%

TOTAL 
Mieux
51%

TOTAL 
Moins bien

21%

Ensemble des jeunes de 16 à 17 ans
Mai-juin 2021

10%
30%

35%15%

10%

40%

25%

15% 31%

26%15%

13%

46%

28%

Comparatif – Municipales – Février 2020
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La légitimité de différents moyens d'exprimer sa colère

QUESTION : Pour chacun des moyens suivants, diriez-vous qu’il est justifié ou pas justifié pour exprimer sa colère ?

Municipales

Février 2020

85%

79%

73%

59%

63%

59%

49%

37%

36%

14%

Comparatif

85%

79%

77%

61%

60%

60%

48%

37%

32%

15%

Signer une pétition

Manifester dans la rue

Faire grève

Publier des vidéos sur les réseaux sociaux

Transférer à des proches des informations
politiques

Participer à un boycott

Voter aux élections pour des partis dits «
populistes »

Bloquer l’accès à un service public 
(université, lycée, route…) 

Bloquer des centres commerciaux

Casser ou vandaliser du mobilier urbain

Récapitulatif « Total Justifié » 

83%

83%

79%

58%

59%

62%

47%

49%

30%

13%

Ensemble des jeunes 
de 16 à 17 ans
Mai-juin 2021


